J. Wang
La proposition infinitive

La proposition infinitive est un type de proposition subordonnée, équivalant a une
complétive en que (dire que, croire que, vouloir que, il faut que etc.): elle permet
d’exprimer le contenu d’un discours, d’une pensée, d’une virtualité...

1. Formation

La proposition infinitive a 3 caractéristiques :
* celle n’est introduite par aucun mot subordonnant, mais est directement
juxtaposée a la proposition principale
* son verbe est a Iinfinitif
* son sujet (+ tous ses déterminants) est a I’accusatif.
Ex : Nouilw og koA givar. = Je pense que tu es belle (litt. : « Je pense toi étre belle. »)

Attention : dans de rares situations, il peut y avoir ambiguité entre sujet et COD.
Ex : Aéyete tov deomotny tag yovaikag Oovpdalewv. = Vous dites que le maitre admire
les femmes / que les femmes admirent le maitre.

2 cas particuliers ou le sujet de I’infinitif n’est pas exprimé :
* expressions impersonnelles. Le sujet sous-entendu est dvOpwmov, par conséquent
ses déterminants s’accordent a 1’accusatif masculin singulier.
Ex : A&l dyofov eivor. = 11 faut étre bon.
* Si le sujet de Pinfinitif est le méme que celui de la proposition principale, le
sujet n’est pas répété, et tout ce qui s’y rapporte s’accorde au nominatif.
Ex : Nopileig aya0dc eivar. = Tu penses étre bon / Tu penses que tu es bon.

1I. Emplois

La proposition infinitive est le régime obligatoire

¢ des verbes d’opinion comme vopilm (je pense, je trouve que)

* des verbes de volonté comme foviopar (je veux que), keAev® (j ordonne que)

e des verbes d’obligation comme 8&T (il faut), avaykn £o7i (il est nécessaire que).
Ex : Avaykn o1l Seomdtnv Suvatdv ivar. = 1l est nécessaire qu’un maitre soit puissant.

Le verbe Aéym a deux régimes possibles : la proposition infinitive ou 671 + indicatif.
Ex : Aéyete pe kaddc tpéyev. / Aéyete 611 KaAdg Tpéy®. = Vous dites que je cours bien.

III. Négation ov(k), négation p1

Si le verbe introducteur dénote un discours (déclaration, opinion), la négation est 0v.
Ex. : Nopilw tov d0dAov ovk EpydlecBat. = Je pense que ’esclave ne travaille pas.

Si le verbe introducteur dénote 1’hypothétique (volonté, possibilité, obligation), la
négation est ).

Ex : Bovlopon tov dodrov un EpydlecBat. = Je veux que I’esclave ne travaille pas.
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Vocabulaire :

*  &adelon, -fig (M) : la sceur.

*  adelpdg, -oD (0) : le frere.

*  avdaykm, -ng (1) : la nécessité.

e dévdpov, -ov (16) : I’arbre.

e €levbepog, -a, -ov : libre.

e £€x0pdc, -4, -6v : hai, odieux (+ D : a qqun) ; 6 €Opdg : ’ennemi. # ¢pilog
*  vouilw + prop. infinitive : penser, juger.

*  0OAiyog, -1, -ov : peu abondant, peu nombreux, peu de... # TOAOG

* molo : faire, fabriquer, créer.

* un : ne pas (négation réservée aux modalités hypothétiques)

I. Transformer la phrase entre parenthéses en proposition infinitive. Traduire.

1) A&l (maig ELevBEpOg Avip TOALOVG TOTdOG EYEL).

2) [évtec vopiCovaot (devdg €0tV O AOEAPOS GOV).

3) BovAdpeba (navOdavete v EAANviKNv yADTTAV).

4) Avaykn €oti (adwkot dvBpmmot £xOpoti giot To1g daipoov).

II. Exercice inverse: repérer linfinitive et la transformer en proposition
indépendante. Traduire.

1) Atkandv €otv NUag pev pévey €v @ otk®, Tovg O molitag Epyecbar gic TV fovAny.
2) 'O deomoTNC AéYEL G Gl TAVTOG TOVG KapTovg E60iety.

3) Avéykn éoti Todg SovAovg ur Erevdépoug giva.

4) NopiCopev ta 6évopa ovk del Eyetv kapmovc.

III. Traduire les phrases suivantes.

1) Todg kKapmovg Oel Al NUEPQ AaUBAVELY.

2) Kelevopev vuag dAtyo ddpo QEPELY.

3) Nopilw 0Aiyovg dovAovg obtmg KaAds Epyalecta.

4) 'O vépog kehevel Tovg £x0povg AmokTeiveElV v TOAEU®, Kal P &V BAA® TV YpOVE.

IV. Théme : traduire en grec les phrases suivantes.

1) 11 faut que tu dises toujours la vérité.

2) Vous pensez que les ennemis ne sont pas capables de nous tuer.
3) Les maitres veulent que je ne délie pas les chevaux.

4) Je pense que je suis la plus grande.



